

国际金价创5个月单周最大涨幅 短期或仍继续上涨

# 国际金价回暖，门店降价抢客

与2015年年初相似，受全球金融市场波动带动的避险情绪主导，国际金价新年开局再度大涨。过去一周，国际金价一度重回每盎司1100美元上方，累计上涨4%，创下近5个月来的单周最大涨幅。眼看金价回暖，不少黄金品牌纷纷推出优惠措施，想借着节前的购金小高潮在新的一年里迎来开门红。

## 金店节前忙促销

“我们现在搞活动，首饰金原价每克288元，立减30元。”1月10日，市内某金店的销售人员说，“你也可以买我们的‘黄金宝’产品，前5克每克便宜20元。”如果按照每克减30元计算，购买一条10克的项链，能够省下300元。

据门店经理介绍，金价的反弹确实给门店增加了人气，投资金条的销售状况略有好转，但卖得更好的还是生肖金，“猴年贺岁金条买的人比较多，还有一些外地客户准备回家，买点首饰金带回去。”

过去一周，国内黄金价格也受到国际金价的带动，上海期货交易所黄金期货主力合约一度重返每克240元附近，几乎回到了2015年10月末的高点。目前，不少品牌足金饰品的报价大多突破每克300元大关。

1月10日，老凤祥首饰金价格为306元/克，比一周前涨了17元多，现在购买能省下每克10元的工费。周大福首饰金价格是305元，工费六折优惠。

上周，市内某典当行黄金饰品价格也上调至255元/克。其负责人介绍，受金价反弹近期销售也有所回升，“春节前这段时间是大家购金送礼的高峰，比较受欢迎的品种是猴年生肖主题金饰品、小件的黄金路路通和金如意等。”

## 短期可能会继续上涨

在分析师看来，开年后黄金市场的回暖是受避险情绪所带动，特别是汇率市场上人民币对美元贬值，再加上伊朗等地缘政治风险

的飙升，黄金市场成为主要受益者。

对于黄金今后一段时间的走势，颇为积极的一面是，反映避险需求变动的黄金ETF基金两周来也首次表现出增持。截至1月9日，全球最大的黄金ETF基金SPDR持有649.59吨，开年来累计增持超过7吨，表明避险资金再度进入金市。

不过，2016年黄金市场的美联储加息“利空”并未解除。“之前大家比较关心的是美联储何时加息，现在关心的是加息节奏会不会超预期。”一位分析师认为，如果今年美联储加息进度加快，将会对金价造成比较大的影响。

新年首周，美国公布了2015年12月份非农就业数据，远超市场预期，曾一度导致金价大幅回调。“近期的劳动力市场其他指标都表现较好，不过数据对金价的打压不宜过分夸大。”上述分析师认为，“至少在金融市场稳定下来、投资者的信心恢复以前，金价的上涨很可能还会继续。”

■据广州日报



虽然国际金价大涨，但目前多个黄金品牌降价促销。

## 今年楼市交易或高位运行

数据显示，2015年第四季度，楼市交易呈现了逐月攀升的格局。同时，观察2010年以来的月度数据，去年12月份的市场交易已创下最高水平。不过，一二三线城市成交增幅曲线走势并不一致，其中一线城市楼市成交同比增幅扩大至5.3%，二线城市成交增幅为18.4%，三线城市成交同比则下降3.1%。

2015年，包括降准降息、住房层面的各类政策都较好地刺激了中国楼市的复苏。购房者观望情绪不断弱化，入市积极性提高，带动了市场交

易的活跃。尤其是部分城市房价上涨态势，反过来也刺激了市场交易的继续活跃。

易居研究院智库中心研究总监严跃进预测，到了2016年，包括房贷在内的各类政策将继续宽松，市场交易总体上能够保持活跃的态势。从结构上看，一线城市或略有下滑，而二三线城市则略有上升。总体来看，这样一个增幅下的交易规模是属于高位运行的态势，市场依旧乐观。

■据中国证券报

## 资讯

### 梦洁牵手电商平台四翁铺子

1月10日，梦洁集团与互联网电商平台四翁铺子签订战略合作协议。梦洁一系列产品将通过四翁铺子同步实现线上销售和线下服务，客户足不出户就能享受梦洁物美价

廉的商品和服务。四翁铺子董事长黄梦熊介绍，公司平台直接将厂家与消费者连接起来，省去中间商赚差价，更好地满足现代客户的需求。

■袁欣

### 玛丽莱助学基金会成立

1月8日，旨在助力我国教育、体育事业的长沙市“玛丽莱”助学基金在小天鹅国际公馆正式启动。据了解，该基金由长沙玛丽莱集团出资200万元发起成立，由长沙市民政局相关部门及玛丽莱集团共同进行管理。

“一直以来，我们都在关注贫困山区孩子升学难问题，而作为一个企业家，也必须胸怀责任与梦想。”玛丽莱集团董事长刘必安表示，为切实承担起企业的社会责任，该集团决定申请成立“玛丽莱助学基金”，资助成千上万名贫困孩子顺利完成学业，助力中国教育事业。

同时，他强调，此举也是为了促进我国社会公益事业的发展，号召社会各界人士踊跃投入到公益活动中来，传递正能量。据了解，该基金还将申请举办一年一度的“玛丽莱杯中国

少年足球联赛”，全面助力中国少年足球事业的发展。

据了解，该集团将利用资本与产业相结合的形式，致力打造2家千亿元级公司。其一为玛丽莱钻石，发展目标是在2018年前成功上市，并在10年内成长为国内钻石第一品牌，世界级的珠宝民族品牌；其二是玛丽莱资产管理公司，目标为建立以互联网战略为核心的金融生态圈，5年内成为民营不良资产处置首位。

■朱蓉



## 步步登高万佛山 最美侗乡过新年

奇山秀水古寨 神奇神圣神秘  
感受芋头古侗寨 穿越前世今生

始建于明洪武年间的芋头侗寨，体现了“天人合一”的侗家才智。

侗寨古建筑群因山就势，结构造型具有典型的侗族风格，鼓楼、寨门、芦笙场、凉亭、萨岁坛、古墓葬群、侗族吊脚楼以及青石板驿道等一应俱全，被专家称为侗族建筑的“实物博物馆”，并有侗族“布达拉宫”之美誉。

这座只有188户人家的古寨内，七十岁以上老人多达四五十人，老人每天围坐在侗家三宝之一的“鼓楼”内聊天，高兴的时候就唱侗族大歌，吹芦笙，弹侗族琵琶。

在侗寨您还可以吃油茶，打油茶，品尝侗族特色饮食，最为热闹的当属“合拢宴”。合拢宴是侗族人民招待客人的独特宴请方式。客人入寨，寨民各尽其所有，共同筹办酒席并陪餐，谓之“合拢宴”。如果你来到通道，一定不要错过热情的侗寨。



《佛光万道》——黎晨



通道县城夜景

### 登顶通道万佛山 徜徉人间仙境

在通道众多的自然景观中，最有名的当属以丹霞地貌为特色的万佛山。万佛山位于通道县境内，距离县城20公里，连绵起伏的丹霞峰林层级错落、规模宏大，富有鲜明的韵律感和生动的层次感。

虽已历经数亿万年变迁，万佛山的丹霞地貌仍属于青壮年时代，与成熟期的丹霞地貌不同，这里还未成丹红一片，在挺拔的峰林之上依旧覆盖着葱葱郁郁的植被。

相传这片山地早年就是一处修身养性的风水宝地，方圆建有七十二庵，每年阴历二十九观音菩萨生日时，法祖吹动螺号，各洞法师赶来聚会为观音祝寿，听法祖讲经，法祖请来者正为9999位，称万佛会，这一带地域便顺理成章名“万佛山”。